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Kossuth Ferenc temetése.
Budapest, május 28. (d. u. 2 óra.) Saját tudósítónk telefon jelentése.

Ma helyezték örök nyugalomra 
Kossuth Ferencet a kerepes! temető 
„Kossuth Mauzóleumába.“ Már kora 
reggel óta ezer és ezer ember tolon­
gott a Nemzeti muzeum környékén. 
Egész Budapest gyászt öltött a mai 
napon. A Muzeum körút és Rákóczi­
ul összes gázlámpái gyászbavonva ég­
tek. Az útvonalon külön kandalábere- 
ket állítottak fel. A házak ablakai 
gyászdrapériékkal voltak bovonva és 
a gyászlobogóknak egész rengetegét 
lengette a szél. Negyed 11 órakor be­
szüntették az összes villamosok köz­
lekedését, úgyszintén szünetelt minden 
forgalom a Muzeum-körut és Rákóczi 
utón. Pontban tiz órakor érkezett meg 
a gyászoló család Kossuth Lajos Tó­
dor vezetése mellett.

A család a Muzeum oszlopcsar­
nokában a ravatal jobb oldalánál fog­
lalt helyet. Mögöttük állott Hazai hon­
védelmi miniszter, Sándor János bel­
ügyminiszter és Khuen Héderváry gróf 
élén a képviselőház nagyszámú kül­
döttsége. Kevéssel tiz óra után érke­
zett meg a függetlenségi párt justh 
Gyula, Károlyi Mihály és Apponyi Al­
bert gróf vezetése mellett. Az alkot- 
mánypártot gróf Andrássy Gyula, a 
néppártot gróf Zichy Aladár és a de­
mokratákat Vázsonyi Vilmos vezették. 
Háromnegyed tizenegykor érkezett meg 
Pest megye 1000 tagú küldöttsége, 
majd a postások és Cegléd város 
1000-1000 tagú küldöttsége. Tizenegy 
órakor felhangzott az opera 60 tagú 
énekkarának gyászdala, aminek elhang­
zása után Schoitz ev. püspök tartotta 
meg magas szárnyalás» gyászbeszédét.

Ezután Raffai ev. lelkész lépett 
a ravatalhoz és búcsúztatta el Kossuth 
Ferencet könnyeket fakasztó beszédé­
ben. Beszélt még Bárczy István pol­
gármester a főváros nevében, mire a 
hatfogatu gyászhintóra helyezték a holt­
testet és felsorakozott a végenélküli 
óriási gyászmenet. A koszorúk száma 
meghaladta az ezret és 16 kocsit töl­
tött meg roskadásig.

A gyászmenetben résztvevők szá­

ma katonai becslés szerint meghalad­
ta a 200.000-et. A Muzeum-körut és 
Rákoczi-utat beláthatatlan sokaság 
lepte be.

Ablakok és erkélyek a leszaka­
dásig zsuffolva voltak. Áhitatos csend­
ben haladt a végnélküli menet a Ke­
repesi temető felé.

A menetben ott voltak a főváros 
összes egyesületei és a vidéki küldött­
ségeknek ezrei. A Kossuth mauzóleum 
előtt az opera énekkara Wagner gyász­
indulóját énekelte el az opera teljes 
zenekarának kísérete mellett. Majd Raf- 
fay ev. lelkész búcsúztatta el Kossuth 
Ferencet a budapesti ev. egyházköz­
ség, a testvérek és rokonok nevében. 
Apponyi Albert gróf rendkívül mély- 
hatású beszédében emlékezett meg az 
elhalt pártvezér hervadhatatlan nagy 
érdemeiről és könnyező szemekkel bú­
csúztatta a nagy halottat az orsz. füg­
getlenségi és negyvennyolcas párt 
nevében. Apponyi után Andrássy Gyu­
la gróf tartotta meg búcsúbeszédét az 
alkotmánypárt nevében. Majd Gróf 
Zichy Aladár lépett a koporsóhoz 
és búcsúzott Kossuth Ferenctől a nép­
párt nevében. A búcsúbeszédek sorát 
a demokrata párt nevében Vázsonyi 
Vilmos megható beszéde zárta be. A 
búcsúbeszédek elhangzása után a holt­
testet a mauzóleum jobboldali fülkéjébe 
helyezték örök nyugalomra.

Kossuth Ferenc özvegyéről kétfé­
le hirt hallani. Egyik szerint a teme­
tésen egyáltalán meg sem jelenhetett 
betegsége miatt, a másik szerint pe­
dig a mauzóleumnál már megjelent.

A temetési szertartás után még 
hosszú idő telt el, amig a rengeteg 
tömeg szétoszlott és a forgalom helyre 
állt. *

Cser noch Jánost 
bIborossá a catták.

Budapest, május 20. Cser- 
noch János esztergomi hercegprímást 
ma délután 5 órakor avatták bíbo­
rossá. Esztergom ünnepi díszt öltött. 
Kora reggel ágyúzás jelezte az ünnep-

! ség megkezdését. Majd katonazene 
járta be az egész várost. Délután egy 
órakor külön hajó vitte Esztergomba 
Jankovich közoktatásügyi és Hazai 
honvédelmi minisztereket, valamint az 
ünnepségen résztvevő többi pesti mél­
tóságokat.

Mágnás Elza gyilkosai az 
esküdtszék előtt.

Ma délelőtt 9 órakor kezdte meg 
a budapesti esküdtbiróság Turcsányi 
Emilia gyilkosainak bűnügyi főtárgya­
lását, Baloghy György elnök elnöklete 
mellett.

A tárgyalás iránt már napok óta 
óriási érdeklődés nyilvánult meg, de a 
hallgatóságot csak korlátolt számban 
bocsátották be a tárgyaló terembe.

A tárgyalás megkezdésekor a vé­
dők a tárgyalás elnapolását kérték, de 
a törvényszék a kérésüket nem telje- 

i sitette.
Elsőnek Kóbory Rózsit hallgatta 

ki a törvényszék, aki a bevezető kér­
déseknél 7 évet letagadott az életko­
rából, amennyiben 34 életév helyett 
27 évesnek vallotta magát. Kóbory el­
ismeri bűnösségét annyiban, hogy a 
gyilkosságról tudott, de abban sem 
részt nem vett, se arra befolyást nem 
gyakorolt. Elnök figyelmezteti, hogy a 
vizsgálóbíró előtt másként vallott, mire 
Kóbory kijelenti, hogy akkor vallomá­
sában befolyásolták és nagy izgalmá­
ban nem tudta mit vall.

Elnök kérésére előadja a gyil­
kosság történetét, amely annyiban tér 
el a már ismert adatoktól, hogy amig 
ő cigarettáért járt, azalatt történt a 
gyilkosság és hogy Nick áldozatát 
nem kendővel — amint azt annak ide­
jén a lapok Írták — hanem egy autó 
kendővel fojtotta meg.

A gyilkosság után Nickkel együtt 
egy utazókosárba helyezték a holttes­
tet, aminek elvégeztével lefeküdtek. 
Kóbory azonban egész éjjel nem tu­
dott aludni. Reggel aztán a már isméit 
módon levitték a kosarat a Dunába. 
Nick Gusztáv elismeri bűnösségét, de 
azt mondja, hogy a gyilkosságot 
nem előre megfontolt szándékkal haj­
totta végre. Majd ő is elmondja a 
gyilkosság részleteit, ami sok tekintet­
ben eltér Kóbory vallomásától. Tár­
gyalás folyik tovább.
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Az adókivetés 
és az iparosság.

Irta: JÁNOSSY DEZSŐ ipart, titkár.

Brassó, május 28.
Akkor, amikor a nemzetnek úgy is elég 

gazdasági, kereskedelmi és ipari gondokkal 
keli küzdenie, nem elégszik meg a nagyha­
talom azzal, hogy a nemzet fenntartó elemét, 
a magyar iparosságot nap-nap után küz­
deni látja, hanem még súlyosabb békót kí­
ván karjaira kötni, hogy Így lehetetlenné te­
gye a nemzet legalább egy rétegének is 
anyagi függetlenségét és önállóságát.

Kedves polgártársaim 1 talán későnek 
látszik, mindazonáltal megkísérlem mégis föl­
verni titeket aléltságtokból, hogy felhívjalak 
azon ujabbi súlyos csapásra, mely vállaltokra 
fog nemsokára nehezedni és a megélhetés­
ieket még inkább nehezíti, az úgynevezett 
40—80, sőt 100 százalékos adóemelésre. El­
szorul az embernek a lelke és önkénytelenül 
felsír a nemzet sorsa és jövője felett, mikor 
azt kell látni, hogy az államháztartás terheit 
azoknak kell leginkább és legnagyobb arány­
ban megosztani, akik ma Erdély és Magyar- 
ország gazdasági és kisipari munkásai. Hogy 
fejlődjön a mezőgazdaság, hogy fejlődjön a 
kisipar akkor, amikor a megadóztatás, hova­
tovább mind nagyobb és nagyobb mérvet ölt 
és csak arra törekszenek a vezető fórumok, 
hogy a rabláncokat nagyobb adókivetések 
alakjában vessék a nemzet azon gyermekeire, 
akik leginkább vannak hivatva arra, hogy 
egy olyan mezőgazdasági és ipari államot 
fejlesszenek, mint amilyen mi vagyunk. Mond­
játok. meg testvérek, hova jut a mezőgazda 
és kisiparos, akkor, mikor a mai nehéz pénz­
ügyi viszonyok között a keservesen szerzett 
garasokat el kell húznia önmagától, el csa­
ládjától és különösen a serdülő gyermekeitől 
csak azért, hogy az adóját megfizethesse, 
mert ha ezt nem teszi, mindjárt megjelenik 
a felsőbb hatalom erre hivatott közege, a 
végrehajtó és foglal adóba mindent, amit 
csak-foglalhat. Nem törődnek azzal, vájjon 
miből él meg az a kisiparos és mezőgazda 
családjával olyan áldatlan viszonyok között, 
mint amilyenben ma is vagyunk, mikor jó­
formán hasztalan van a munka, az kellőleg 
megfizetve nem lesz és hasztalan van a kí­
nálat, mert nem áll arányban vele a kereslet.

Ébredjetek saját jól felfogott érdeketek­
ben, s kövessetek el mindent, hogy fellé­
pésiek és önérzetes férfiakhoz illő magatar- | 
tástok és kérelmetek folytán mérsékeltessék 
az a rettenetesen tulmagas százalék, mellyel I 
megérhetéstek csak bénulást szenved.

Siessetek mindnyájan és egyenkint a I 
kivető bizottság elé, fejtsétek fel anyagi hely­
zeteteket, mutassátok ki őszinte tiszta ada 
tokkal, hogy a mai nehéz viszonyokkal szem- I 
ben nem áll arányban az a kulcs, amellyel 
a vállaltokra kirovandó közteher, mint egy 
Damokles kardja jelentkezik fejeitek felett. 
Kérjetek helyet magatoknak s kérjétek, hogy 
szólásszabadságtok ne korlátoztassék, s le­
gyen szabad a helyzetet a maga szeplőte­
len valóságában odaállítani a bizottságnak, 
hogy Így módot nyújthassatok ti magatok 
is arra, hogy az érző és a humánusan gon­
dolkozó férfiakból megalakult adókivető bi­
zottság is méltányolva a jelenlegi viszonyo­
kat, kérésieket meghallgatva, mérsékelje azt 
az adót, amely csak keresetetek és jöve­
delmetek után lesz kirovandó.

_____ B r a s s ó j U j 1 a g_______
E sorok, amelyeket ti hozzátok intéz­

tem, saját véreteknek és vérünknek fájó ki- 
j állása és hallgassátok meg. — Az iparosok 

1914, május hó 26-án tartott nagy értekez­
letének ez a szózata, mely az első lépéseket 

j már megtette fölfelé is akkor, midőn Magyar- 
I ország nagyméltóságu miniszterelnökéhez 
I és kereskedelmi miniszteréhez a következő 
I szövegű táviratot küldötte, kérve mindnyájunk 
I nevében a következőket:

„A brassói iparosok nagybizottsága 
alázatosan fordul Nagyméltóságodhoz az­
zal, hogy az evek óta fennálló zilált gaz­
dasági és pénzügyi helyzetre való tekintet­
tel, melynek súlya alatt az iparosságunk 
nyög, utasítsa a pénzügyigazgatóságot, hogy 
az óriási adóemeléseket mérsékelje. —“

Az iparosok nagy értekezlete egyben 
elhatározta azt is, hogy ez ügyben érdekel­
tekben a törvény korlátái között elkövet min­
dent azon célból, hogy a terhek súlyát íe- 
dukálhassa. Legyen tehát tudomástokra 
kedves polgártársak, hogy 1914. évi június 
hó 2-án este 8 órakor az Europa szálloda 
nagytermében nagygyűlés lesz tartva, melyen 
ismertetve lesz mindnyájatok előtt a jelen 
kor nehéz közgazgasági, ipari viszonya, de 
egyúttal alkalom lesz adva arra is, hogy né­
zeteiteket nyilváníthassátok és megvitatás tái- 
gyává lehessétek a jelenlegi adóemelés sú­
lyosságára vonatkozóan azt a kibontakozási ter- 

! vet, amelynek alapján az illetékességi fóru­
mok megközelithetök legyenek és igy lehet­
ségessé váljék az, hogy e város minden 

I egyes iparosa anyagi helyzetéhez mérten és 
keresetének figyelembe vétele mellett essék 
ujabbi megadóztatás elé.

Jérték el tehát saját jól felfogott érdeke- 
I lekben, tegyétek magatokévá a helyzetet és 
I lebegjen szemetek előtt az, hogy nemcsak 

ti rólatok, mint egyedekről, hanem mindnyá­
junk családjairól van szó, kiknek megélhe­
tése éppen olyan fontos és kényes kérdés, 
mint a mienk, hiszen minden embernek ma 
nemcsak a jelenre, hanem a jövőre is gon­
dolnia kell és tudnunk kell azt, hogy mi 
bennünk élnek gyermekeink, kikből a jövő 
nemzedék várható, s kiknek a megélhetését 
és jövőjét biztosítani úgy a családban, mint 
a társadalomban elsősorban mi, mint szü­
lők vagyunk hivatnák előmozdítani.

Olvassátok tehát figyelemmel e felhí­
vást s tegyétek sziveitekre kezeiteket és az 
önérzetes férfi egyéniségével gondoljátok 
meg, hogy mivel tartoztok és tartozunk ön­
magatoknak és önmagunknak elsősorban és 
önmagunkban mivel annak a társadalomnak 
és nemzetnek, amelynek alkatelemeit képez­
zük és gyermekei vagyunk. Fel tehát tisztes­
séges munkára, dolgozzunk azért, hogy ké­
relmünk meghallgattassék az illetékes ha 
falinak előtt, és ha még lehet segíteni s eny­
hítő balzsamot találni arra a sebre, amely 
rajtunk ültetett, úgy kérjük az illető faktoro- ! 
kát, egyöntetűen közös egyetértés, és elhatá­
rozással álljanak mellénk, nézzék a nemzet 
szabad fiai, akik amugyis nyögünk a súlyos i 
közterhek alatt, s adjanak módot arra, 
hogy a jelenlegi adókivetés csak olyan arány- j 
ban emeltessék, mely nem lesz mcgélheté- 1 
sünk és családunk léffentartása biztositásá- i 
nak megront ója és megsemmisítője.

Végezetül még csak annyit, ne legyen 
c hozzátok intézett szózat pusztába kiáltó 
szava, hanem egy szív és léleknek gondolat 
megnyilvánulása, melynek megvalósítására, 
amint már fentebb is emlilém, az 1914. évi j 
június hó 2-án, azaz kedden este 8 órakor 
rendezendő iparos nagygyűlés lesz hivatva,
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s e gyűlés határozata legyen a ti munká­
tokra áldásos, s az Istenben vetett bizodal­
matok legyen mindnyájunkra nézve jótékony 
és termékenyítő hatással.

Annak reményében, hogy a fennt elő­
adottakat megértettétek és mindenekben ma­
gatokéivá tettétek, a viszontlátás reményé­
ben veszek csak búcsút és e búcsú a test­
véri szeretet és egyetértés, valamint az ösz- 
szetartás égisze alatt fog fűzni mindig ti­
hozzátok, ha megmutatjátok azt, hogy éber 
figyelemmel kiséritek saját sorsotokat és e 
végvidéki helyen is kinyújtjátok a védőkart 
a nemzet azon fiai érdekében, kiknek sza­
badsága és függetlensége a rettenetes köz­
terhek miatt máris nagyobb fokban csorbu­
lást szenvedett.

A Kárpáti autó tórául
IV. Étap. Szováta-Brasso.

Brassó, május 28.
Motorbúgástól hangosak az erdélyi bér- 

cek. A Királyi Magyar Automobil 
Klub rendezte „Kárpáti túr aut“ 
résztvevői vasárnap hajnalban indultak útnak 
Budapestről és rövid három nap alatt befu­
tották Budapest-Munkács-Dorna- 
watra-Szovátai turarészletet és teg­
nap abszolválták a turaut egyik legnehezebb 
étapeját, Szovátától Brassóig.

A brassói rendezőség mindent megtett, 
hogy az autók befutása simán megtörténhes­
sen. A befutási vonal utcáiból már délután 
3 órakor más utcákba terelték át a kocsifor­
galmat. A célszalag a Rezső körúton a re­
áliskola előtt volt kitűzve. Közvetlen a cél sza­
lag mellett tartózkodtak a versenybizottság 
tagjai :dr. Szelnár Aladár vezéi titkár, 
d r. Gecső Lajos clubügyész és Sza­
bó Lajos, valamint a helyi rendezőbizott­
ság g r ó f M i k e s Zsigmond főispán­
nal az élén. Ugyanott láttuk a helyőrség tisz­
tikarának egy nagyobb csoportját.

Kevéssel 3 óra után a Rezső körutat 
I szegélyező sétatér egész hosszában zsúfolva 
I volt közönséggel. A szomszédos házak ab­

lakai is telve voltak kiváncsi közönséggel.
I A rendőrhatóság hivatása magaslatán állt,
! mert dacára a kiváncsiak ezreinek, az egész 

útvonalat szabadon tudta tartani.
Három óra után közvetlenül beérkeztek 

j a verseny és döntő bíróság autói. Elsőnek 
' gróf Zichy Béla Rezső, az Autóclub 

elnökének kocsija robogott be. A versenyen 
résztvevő autók közül elsőnek Friedrich 
István 1. számú Benz gépe szaladt acél­
szalag alá. A közönség tapssal és éljennel 
fogadta az első autót és az ováció mindannyi­
szor megújult, valahányszor egy-egy újabb 
autó tűnt fel a Rezső-köruton. Kisebb-nagyobb 
időközökben és sokszor az indulási sorren­
det erősen felforgatva érkeztek be a verseny 
résztvevői. Este hét órakor még csak 3 au­
tó hiányzott. Ezek közül a 2. startszámu 
géptörés miatt a versenyből kilépett. A 8. 
36. startszámu gépek közül a 36. számú éjjel 
11 órakor érkezett be.

A beérkezett autókat a tüzérlaktanyába 
helyezték el.

Este a verseny résztvevői a Korona 
szálloda étermében gyűltek egybe, ahol gróf 
Mikes főispán köszöntötte fel a Clubot.

A turaut résztvevői a mai nap folyamán 
kirándulásokat rendeztek és holnap reggel 5 
órakor startolnak Herkulesfürdőre.
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1
Irta és felolvasta a Brassói Róni. Kath. Nöegyesület 

1914. évi május 26-án tartott közgyűlésén 
Szekula Katinka titkár.

I.
Mélyen Tisztelt Közgyűlés !
A Brassói Róm. Kath. Nőegyesületnek 

utolsó közgyűlése óta, amelyet kedves bu­
dapesti vendégeink, a Katii. Háziasszonyok 
Orsz. Szövetségének kiküldöttei olyan feled­
hetetlen széppé, meleggé tettek, egy fél év 
telt el. Ennek a félévnek munkáját szeret­
ném bemutatni ma, s igazolni vele mélyen 
tisztelt hallgatóim előtt azt, hogy csöndes, 
szerény, lelkesedéssel végzett munkával, 
hogyha az erős hittel, krisztusi szeretettel pá­
rosul, mily sokat lehet végezni, mennyi köny- 
nyet lehet felszántani, mennyi igazán Isten­
nek tetsző jót lehet tenni.

Az utolsó közgyűlés nőegyesületünk 
életében fordulópontot jelent, amint szeretett 
jó apátplebánosunk, igazgatónk akkori elnö­
ki megnyitójában olyan szépen mondta : a 
Brassói Róm. Kath. Nőegyesület levetette e 
napon gyermekcipőit, melyek eddig a föld­
höz láncolták, s az uj alapszabályokkal, a 
szakosztályok házi szabályzataival hatalmas 
szárnyakat kapott, amelyek őt majd emelik, 
emelik magasra, a nemes keresztény szoci­
ális eszmék légkörébe, ahol ragyogó szép, 
tiszta légkör vesz körül. S ebben dolgozni 
öröm, boldogság, hiszen közel leszünk ott 
az Ur zsámolyához, érezzük majd, éreznünk 
kell az édes Üdvözítő minket segitő, velünk 
dolgozó szentséges szivének melegét.

A hatalmas szárnyakat megkapta egye­
sületünk, az alapszabályokat és háziszabály­
zatokat elfogadta a közgyűlés, jóváhagyta 
azóta szeretett jó püspök atyánk, jóváhagyta 
a m. kir. belügyminiszter.

S ez után a nagy munka után a szárny­
bontogatás, a repülés művészetének megta­
nulása, szakosztályaink alapszabály szerinti 
szervezkedése, az igazi munka megkezdése 
következett, ez volt ennek a félévnek nagy, 
hatalmas munkája, elévülhetetlen érdeme. *

A szakosztályok alakuló gyűléseit már 
mindjárt a közgyűlés utáni hetekben megtar­
tottuk: dec. I. én megalakult a Szent Antal 
Jótékonysági, dec. 4.-én a Házi Betegápolási 
és dec. 10.-én a Cselédkör szakosztály. Az 
öröm, a lelkesedés, a szeretet örömnapjai 
voltak ezek egytől—egyig. Apátplebánosunk 
elnökölt valamennyin, szeretettel, lelkesedéssel 
beszélt ezeken arról a szép Krisztusi mun­
káról, amelynek elvégzésére a szakosztályi 
tagok olyan megható készséggel vállalkoztak.
S mint egy jó hadvezér seregét ellátta meg­
felelő, kipróbált fegyverekkel : A munka, a 
szeretet, a vallás, szép. Kath. hitünk fegyve­
rét adta a kezünkbe. S gyakran éreztük 
munka közben, hogy mennyire igaza van, 
hogy e szép, de nehéz harcot megvívni csak 
ilyen nemes fegyverekkel lehet.

Ennek a szép bevezetésnek meg volt a 
méltó folytatása. A tagok örömmel, lelkese- , 
déssel, egymást megértve, segítve dolgoztak 
és dolgoznak, s csak igy magyarázható meg 
hogy rövid félév alatt mindenik szakosztály 
szép eredményt tud már felmutatni úgy 
hogy nehez, majdnem lehetetlen azt egy rö­
vid titkári jelentésben összefoglalni, méltat­
ni. I

A Szent Antal Jótékonysági szakosztály 
az említett alakuló gyűlésén kiviil házi sza- í 
hályzatának megfelelően havonkint egy, ősz- i 
szesen 6 gyűlést tartott.

Legszebb, legnemesebb, de egyszers­
mind legfárasztóbb munkája volt a kath. 
szegényügynek rendezése, központosítása. Át­
vette a szent Antal persely, a nőegyesület, az 
egyházközség és a Brankován alap szegé­
nyeit. A segélyösszeg megszavazása és kiu­
talása előtt a patroneszek a kerületükbe tar­
tozókat meglátogatták, s a gyűlésen kapott 
részletes utasítás szerint a helyszínén szemé­
lyesen győződtek meg arról, vájjon az il­
lető a kért segélyre rászorult-e, érdemes-e. 
Tapasztalataikat a következő szakosztályi 
gyűlésen elmondták, s itt döntöttek a segély 
minősége és nagysága felől. A kiutalt pénzt 
vagy más adományt minden hónap első he­
tében személyesen adták át védencüknek, akit 
gyakori látogatásukkal megismerni igyekez­
tek, s anyagi segélyen kívül, ha szükséges­
nek látszott, erkölcsi és vallásos támogatásban 
is részesítettek.

3. oldal.
csak később anyagi erejéhez mérten emeli. 
Mert nagy segélyt megszavazni, kiosztani 
könnyű, de a már egyszer kiutalt segélyt re­
dukálni, vagy megvonni végtelen nehéz. Más­
felől a szakosztály a már jól megismert s 
igy arra igazán rászoruló szegényeit szán­
dékszik a hideg őszi és téli hónapokban le­
hetőleg fával ellátni, amire tudvalevőleg sok 

5 pénz kell.

(Folyt, köv.)
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S ebben a nemes önfeláldozó, fel­
séges munkában lelkesítő példájával a 
szakosztály elnöknője, Soucek Mari járt elől, 
aki egymaga 78 szegénylátogatást végzett. 
A szegénylátogatások összes száma egy fél­
év alatt 412 volt. 412-szer nyílt örömre a 
szegények kunyhójának ajtaja, 412-szer sü­
tött be oda napsugár, 412-szer hangzott el 
a védencek ajakán a fohász: Isten fizesse, 
Isten áldja meg a kath. nőegyesületet s annak 
nemes munkáját. A szakosztály 6 hónap alatt 
144 szegénynek 815.20 korona értékben osz­
tott ki pénz-, fa-, ruha-, kenyér stb. segélyt. 
Ezen hatalmas összegből 578 K a rendes 
havi segélyre, 237.20 K rögtöni segélyre esik. 
A havi segélyben részesülők közül 35 egy 
koronás, 76 két koronás, 42 három koronás, 
33 négykoronás, 5 öt koronás, 5 hat koro­
nás, 2 nyolc koronás és 6 tíz koronás se­
gélyt osztottunk ki.

A 237.20 K rögtöni segélyösszegben 
bennfoplaltatik a Brankován alap 166 K ér­
tékű utalványsegélye, melyet 99 szegény kö­
zött osztott szét a szakosztály.

Ezen nagy segélyösszeg forrásai vol­
tak : először a plébánia templomban elhe­
lyezett Sz. Antal persely, amelyből minden 
pénteken délután két patronesz, a szakosz­
tályi ellenőr és elnöknő jelenlétében szedte 
ki a pénztáros a begyült összeget. A Szt. | 
Antal persely ebben a félévben eddig 71416 : 
K-t jövedelmezett, ha ehhez még hozzáad­
juk a máj. negyedik péntekjének 25 K mi- I 
nimális átlagát, a persely egész félévi jőve- j 
delnie 739' 16 K. A brassói r. kath. hitköz- j 
ség látva azt az öntudatosan, lelkesen folyó 
szép munkát, amelyet a szakosztály a sze- ! 
gényíigy ez ágában kifejt, január elseje óta 
havi 77 korona segélyt utal át c nemes cél­
ra a szakosztálynak. Ennek fejében a szak­
osztály átvette az egyházközség eddig segé­
lyezett s arra érdemes szegényeinek további 
gondozását. Az egyházközségtől eddig ötször 
kaptuk meg c szép segélyt, összesen 385 K- 
t. A Brankován alap kezelője, a g. kel. egy­
házközség, husvét előtt 166 K. értékű utal­
ványt küldött szakosztályunknak kiosztásra.

Úgy értesültünk, hogy látva és elismer­
ve szép munkánkat, az alap kezelését az 1915 
évtől jótékonysági szakosztályunknak adja 
át.

Szegények segélyezésére a szakosztály­
nak tehát összesen 1300 korona 16 fillér ál­
lott ebben a félévben rendelkezésére, hogy 
ezzel szemben a kiadás csak 815-20 K volt, 
ennek magyarázata az, hogy a szakosztály 
kezdetben, amig többszöri látogatás után a 
patroneszek védenceiket meg nem ismerik, 
kisebb havi segélyeket szavazott meg, s ezt

Halálozás. Gondos Rétemé, szül. Mol- 
dován Gizella folyó hó 27.-én délután öt 
órakor hosszas szenvedés után 36 éves ko­
rában elhunyt. Temetése f. hó 29-én, pénte­
ken délután 4 órakor lesz a bolonyai róm. 
kath. temető halottasházából.

A brassói r. k. egyházi énekkar pén­
teken, május 29-én este 8 órakor a rajzte­
remben próbát tart. Szives és pontos meg­
jelenést kér az elnökség.

Unitárius istentisztelet. Junius hó 1-én, 
vagyis pünkösd másodnapján d. e 11 órakor 
a református templomban unitárius istentisz­
telet tartatik úrvacsora osztással kapcsolato­
san. Istentiszteletet megelőzőleg 10—11-ig 
a református egyházközség tanácstermében 
a konfirmálók kikérdezése.

Csernoch, a németnyelvű kardinális. 
Régi szokásuk a németeknek, hogy minden 
magyar embberről, aki európai névre tesz 
szert, igyekeznek bebizonyítani, hogy német 
származású. Csernoch hercegprímás most, 
hogy biborosssá lett, szintén nem kerülheti 
ki, hogy őt a németek a maguk emberének 
ne vallják. A Kölnische Volkszeitung hétfői 
számának élén négy arcképet közöl ezzel a 
felírással: „Die vier neuen Kardinale deut­
scher Zunge“. (A négy uj németnyelvű bi- 

j boros) Az uj német nyelvű bíborosok: Hart­
mann kölni, Bettinger müncheni, Piffl bécsi 

i és — Csernoch esztergomi érsek. A herceg- 
I prímás bizonyára maga is csodálkozni fog­

rajta, hogy őt a kölni újság németnyelvű fő- 
; papnak tünteti fel a német katholikusok 
I előtt.

Kirándulás a Nagykőhavasra. Az Erdélyi 
Kárpát Egyesület brassói osztálya szombaton 
este kirándul a Nagykőhavasra. Találkozás az 
Elite kávéház előtt. Indulás a 8.25 perces 
közútival. Jelentkezni lehet Révész József 
lensori üzletében. A kiránduláson vendége­
ket szívesen látnak.

Sétatéri zene. Holnap, pénteken délu­
tán fél 6 órakor kedvező idő estén a városi- 
zenekar az alsósétatéren hangversenyez.

„Tánctanitási jelentés“ Izsák Ferenc az 
ez évi szünidői tánctanfolyamát 
1914. junius hó 29-én kezdi meg az ipar­
egylet nagytermében. Tanrenden lesznek 
összes táncujdonságok.

az

Bútorozott szoba.
Keresek július, augusztus hónapokra 

2 személy részére

bútorozott szobát
előszobával, esetleg konyhahasználattal

Ajánlatokat „ Primadonnau 
jeligére e lap kiadóhivatalába kérek.
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Telefon

KÖNYVNYOMDA
ÉBETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.
Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

Telefon

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

SchergVilmosésTsai
Alapittatott 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szöveteket, egyenruhaszövete- 
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanel leket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !

m

442—1914 végreh, szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti kir. járásbíróságnak 
1914 évi 2353—2 sz. végzése folytán dr. Gáspár 1. 
ügyvéd által képviselt Szilágyi Béla és társa javára 
128 K 72 f. jár erejéig 1914. évi április hó 9-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és fe­
lülfoglalt és 610 kor.-ra becsült következő ingóságok, 
u. m. butornemüek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1914-ik évi V. 705-5 számú végzése folytán 128 K 72 f. 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi január hó 1 napjától 
járó 5 százalék kamatai cgyharmad százalék váltó- 
dij és eddig összesen 59 kor. 70 fii-ben biróilag 
már megállapított költségek^erejéig, Brassóban Kapu 
utca 71 sz. a.

1914. évi május hó 30-ik napjának d. e. 10 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet igerőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §.-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi május hó 14. napján.
PAPP JÓZSEF kir. bir. végrehajtó.

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér. irdetéseket felvesz a 

kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.
Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó- 
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Dr. Hankó Domohosné
zongoratanitónő

Brassó, Kolostor-utca Z8. szám.

Ajánlja elsőrendű gyártmányú

zongoráit és piainoil
dús választékban 10 évi jótállás 

mellett.

Zongorákat és pianinokat bérbe ad,

Gázvasalót, gázfözöt, gázcsillárt 
olcsóbban szerel fel

leg-

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszú utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegy ü gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
izzófénylámpák és klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA Hl.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak I

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5—15

Szabó Béni, szűcs
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.
Szőrme árukat molykár ellep mér­

sékeli árak mellett elfogadok. Átalakí­
tásokat rendkívül olcsó árak mellett 
eszközlök a nyári holt-szezon alatt.

Fehér Jenő
épület- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, Qácsmajor-utca (Bolonya) 15

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsinosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

J, Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal "minden e szakmába vágó munkát, 
u. m. csatornázás, vizveznték és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és piticevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. —• Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


